

我的祖国



竟比鹌鹑蛋还要小一圈。

我的小小“养鸡场”真是太有趣了！

天元小学四(2)班 黄予骁

指导老师 张颖

在世界东方的一片辽阔土地上，屹立着一个伟大的文明古国。

她就是我们热爱的祖国。

这里有170万年前的古人类化石，还有更加古老的古猿化石，是人类诞生的摇篮之一。这儿有几千年的古老文明，是有名的世界四大文明古国之一。

大西北，丝绸之路经过的地方，叫人神往。古时东方使者、西土客商，沿着漫漫丝路进出阳关，来来往往，谱写出多少汉时悲欢传奇、唐时壮丽乐章。

大西南，一条连接遥远印度洋的南方丝路，把它一串联，神龙不见首尾，蜿蜒伸展在深山密林间。巴之西、云之南，诗人长叹蜀道难，多么神秘、多么艰险，几时能见真实容颜？

华东，这里是八仙过海好地方。徐福、鉴真和郑和，曾经从这里扬帆远航。

中南，这里是华东通往华西的枢纽，华北走向南海的地理长廊，有北方的风格、南方的习惯，连接四面八方都方便。

华北，这里是燕赵故地、三晋旧土，昔日匈奴的草场。荆轲悲歌易水上，杨家将浴血保卫边关，成吉思汗弯弓射大雕，多少历史故事，荡气回肠。

东北，这里有森林煤矿，有大豆高粱。这里有煤有铁，还有石油和黄金。

古希腊，罗马学者怀着敬仰的心情记述：世界和亚细亚东方，有一个广大富饶的国家，平和度日，不扰邻国，是人间的一片乐土。

这就是我的祖国。

天元小学四(2)班 蔡依彤

指导老师 张颖

五一寻乐



五一阳光灿烂，爸爸说要带我们去江边烧烤，我听后一蹦三尺高，高兴极了。

我们到超市买好烧烤的食物就出发了。爸爸向管理员借了一个烤炉，先把木炭放在烤炉里，点燃一张纸引燃木炭后再用力扇。火力均匀后，爸爸就把肉串放在上面烤，妈妈负责刷油、放盐和胡椒粉。香味顿时钻进了我的鼻孔，口水都要流下来了。

看着爸爸熟练地烤肉，我也想试试，开始我怕被炭火和热油烫到，只敢小心翼翼远远地伸出手握住竹签轻轻翻转，烤了一会儿觉得也不是那么难嘛。于是，我也学着爸爸左翻翻、右翻翻，等肉串快熟的时候撒上一些调料。

最后，妈妈还带我和小伙伴玩了套圈游戏，我和妈妈都套到了小金鱼，我的好朋友套到了一只小乌龟，大家都满载而归，开心极了。

天元小学二(2)班 谢予童

指导老师 马俊菁

我的小小“养鸡场”



在一个阳光明媚的周末，我和妈妈去家旁边的花鸟市场买芦丁鸡。

芦丁鸡和普通的鸡不同，个头很小，就算成年了也只有我的拳头大小。我一眼就看到了一只黑白花的芦丁鸡，它黑白色的皮毛乌黑发亮，就像一个穿着黑色燕尾服的绅士，再配上那橙红色的脚，显得格外神气。我当即选择了它。此外，我还挑了一只灰色和白色的芦丁鸡，我带着它们高高兴兴地回家了。

到家后，我就拿出了事先准备好的鸡笼子将它们放进去，一开始，它们畏畏缩缩的，一动也不敢动，挤在一起，过了一会儿，它们开始走来走去，探索这个陌生的新环境。

一天下午，妈妈说要带我看一件神奇的事情，我好奇地跟着妈妈上楼，我看不见鸡窝里躺着一颗小小的蛋，我把鸡蛋小心翼翼地托在手心里，它



晚上，妈妈回家了，手中还拿着一个透明的小盒子，又拿来一袋番茄籽，原来是要种小番茄呀！

吃完晚饭，我便迫不及待地开始研究怎样种小番茄了。按照说明书上的步骤，首先，我把营养土放在一个小盒子里，然后在小盒子里面浇上水，直到盒子底部有水流出来，再拿出4~5粒种子，均匀地撒在

泥土上。最后，再盖上一层薄土就可以了！我把它放在阳台的架子上等待发芽。

过了几天，我不经意间发现，盒子里冒出了绿色，定睛一看，原来是小番茄发芽了，一颗颗小芽儿在泥土里探出头来，嫩绿嫩绿的，十分可爱。

过了一个月，番茄苗已经长得很高了，粗壮的茎上已经长出了绿色的小叶片，还有一些毛茸茸的小刺，摸上去软软的。再往侧面一看，便能看见又细又长的根，错落有致地在泥土底部生长着，从盒子底部看就像是大峡谷的裂纹。

真想赶快品尝到酸酸甜甜的番茄汁！

天元小学三(4)班 高涵蕾

指导老师 江燕



胖大海

今天，老师给我们每人发了一颗胖大海，让带回家观察。于是，我一做完作业就兴冲冲地叫来妈妈一起观察。

胖大海摸起来凹凸不平，看起来像一个皱巴巴的核桃，和“胖”“大”这两个字一点儿也不沾边。妈妈却告诉我，胖大海可以变得很大。于是，我半信半疑地把胖大海放进了水里。它浮在水面上，身体四周不断吐出小气泡。我心想：难道胖大海会像枸杞一样吸水变大？

一分钟过去了，妈妈指着胖大海较圆的一头说道：“快看，胖大海已经炸开了花！”我一看，真的呀，此时的胖大海就像一条欢乐的小金鱼儿，拖着轻盈的尾巴，在水中吐着泡泡。这些气泡连成了一条条细线。呀！原来胖大海会裂开来，变成一朵花。

两三分钟过去了，“花”已经开了一半，胖大海原本皱巴巴的皮像是被拉直了一样，它的“嘴”里吐出了一团巧克力色的“木耳”，在水里飘来飘去。

四五分钟过去了，胖大海好像累了，把外衣脱掉了大半，静静地躺在水中，不再吐泡泡，水也已经变成了淡黄色。

又过了一分钟，胖大海已经有原来的三四倍大了。它就像一朵盛开的石榴花。我闻了一下，咦，味道怎么有些熟悉？过了好一会儿，我才想起来，原来是王老吉的味儿啊！

七分钟过去了，透过灯光看，现在的胖大海已经变成了半透明，就好像一块美丽的琥珀，但是它的果皮却始终牢牢地连在上面。

我满怀期待地喝了一口。这水有一种茶香，棉花糖似的果肉吃起来QQ的，像果冻一样。

天元小学四(2)班 许诺然

指导老师 张颖



真让我着迷

我看许多像镜子一样闪闪发光的东西。但是，我觉得最美的镜子，应该是湖面吧，它真让我着迷！

无风时，它像一面绿中透蓝的镜宝石，在晚霞的映照下，它被染成了橘红色，远处的高山衔着一颗落日，还有几棵大树作为点缀。忽然，一阵风扑来，湖面掀起了微微的波纹，水面波光粼粼，像一条条橘红的丝绸。这不就是诗人雷震说的“山衔落日浸寒漪”吗，我看得迟迟不肯离开。

一只白鹭正站在岸边捕鱼！它有着细长细长的嘴，纤细的爪子，流线型的结构看起来十分优雅。这不就正如课文中所说：“那雪白的蓑毛，那全身的流线型结构，那铁色的长喙，那青色的脚。”

日落时分，大雁已成群结队地飞回巢里，水中的野鸭、自由的小鱼儿、可爱的螃蟹，想必都回去了吧。这湖面真神奇，层层波纹好像冲走了我的烦恼。

这美景真是让我流连忘返，有谁会不着迷呢？

天元小学五(4)班 徐嘉雯

指导老师 杨辰



小番茄成长记



南通市天元小学

组稿老师 张颖